



# Голос Времени

8 НОЯБРЯ  
СРЕДА 2023

16+

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 85 (8474)

ИНДЕКС ПР405

Общественно-политическая газета Кировского городского округа Ставропольского края

## «Народов много – Родина одна!»



► Волонтер и участник вокально-инструментального ансамбля «Меридиан» Аверьян Чижиков встречает гостей праздничного концерта.

Подготовила Оксана МЕДЯНИК

Эта мысль в разных вариациях звучала в минувшие выходные повсеместно, ведь все жители страны дружно отмечали День народного единства.

Большой праздничный концерт прошёл в Новопавловске. В зале собрались, наверное, представители всех двадцати с лишним национальностей, проживающих Кировском округе.

Праздничная атмосфера царила уже в фойе, где артисты театральной студии «Золотой ключик» читали стихи о России и в рамках акции «Россия – это мы» вручали входящим флаеры с поговорками и пословицами народов Кавказа.

Коллективы и отдельные исполнители со всего Кировского округа порадовали яркими номерами. Гости увидели танцы, исполненные в русских, казачьих, турецких, грузинских, армянских и цыганских национальных костюмах. Прозвучали даже песни, рождённые совсем недавно,

в ходе специальной военной операции. А выступившему с вокальным номером бойцу (буквально вчера прибывшему с передовой) всю песню аплодировал переполненный зал.

Дружными аплодисментами поддержали зрители и Всероссийскую акцию «Хоровод единства». Его прямо на сцене провели участники студии «Шаг вперёд», одновременно представившие танцы народов всего Северного Кавказа.

(Продолжение на 2 стр.)

## К единству через искусство

Под девизом «Искусство объединяет» прошла Всероссийская ежегодная культурно-образовательная акция «Ночь искусств». В этом году её приурочили ко Дню народного единства.

Кировчане приняли в акции активное участие. Так, в Марьинской состоялась выставка декоративно-прикладного творчества «Таланты объединяют». Её организатором стал кружок «Студия декора». Здесь были представлены самые разные работы, от традиционных мягких игрушек до модных сегодня панно из ниток и шерсти. Но все – яркие, жизнерадостные и тёплые.

«Любовь к рукоделию не знает границ, она объединяет детей и взрослых разных национальностей, знакомит с традициями других народов, показывает красоту и многообразие рукотворного наследия многонациональной России», – отметила руководитель кружка Любовь Редикальцева.

В Доме культуры села Горнозаводского прошёл музыкальный батл поколений – поединок между старшим поколением и молодёжью. Опыт и мудрость сошлись в «битве» с юношеским максимализмом. Состязание прошло весело и азартно, участники показали себя активными творческими личностями, продемонстрировав свои знания в современной музыке и музыке прошлых лет.

Батл способствовал сплочению, созданию праздничного настроения. А победила, конечно, дружба. Объединение поколений состоялось!

Вечер советского кино прошёл в ДК посёлка Коммак. В музыкальной гостиной за чашкой горячего чая с гостями прошли интересная беседа, киновикторины, а затем всем присутствующим предложили вспомнить песни из любимых фильмов и исполнить их хором под гитару.

В Доме культуры посёлка Комсомолец провели фольклорный квиз. Участникам предложили пройти тесты, посвящённые народным сказкам, пословицам и традиционной выпечке; ответить на вопросы викторины, например: зачем новорождённому девочкам клали прялку в колыбель, какие правила жизни предписывал «Домострой» для мужчин, что подавали на стол в ендые и братине. А ещё определить, какое из описываемых блюд славянского происхождения, угадать былинного героя, заглянуть в славянскую мифологию. Оказалось, всё это очень увлекательно!

В Доме культуры станции Советской состоялась выставка репродукций картин известных художников. Гости выставки смогли вдохновиться разнообразием культур, которые объединили в себе наша страна. Зрителям были представлены картины, в которых в кропотливой передаче деталей национальных костюмов, сопутствующих предметов быта и характерных танцевальных жестов художники стремились отразить душу народа, его ценности и колорит.

Денис ЧЕРНЫШЕВ,  
Наталья МАНОШКИНА,  
Наталья ИВЧЕНКО,  
Таясия КРАСНИКОВА,  
Екатерина МЕЛЬНИКОВА.

## Господдержка. Как соцконтракт помог превратить хобби в бизнес



► Творческая мастерская Александра Зарембы.

Мастера-кузнецы, способные воплотить в металле дизайнерскую задумку, встречаются нечасто. В этом смысле кировчанам повезло, среди них такие мастера художественнойковки есть. И Александр Заремба из станции Старопавловской – один из них.

Художественнойковкой он занимается уже много лет. Надёжные кованые ворота и лавочки, навесы, столы, стулья и величественные кружевные изделия из металла служат верой и правдой и украшают дома и подворья жителей станции и всего округа.

А в этом году Александр Заремба заключил социальный контракт. На полученные средства купил станок для

художественнойковки и открыл студию по производству изделий.

Эскизы мастер рисует сам. А уже по готовому может изготовить всё, что душе угодно. Главное – начинающий предприниматель своё дело любит, а репутацией дорожит.

На вопрос, что для него представляет кузнечное дело – творчество или бизнес, Александр Николаевич отвечает: «И то, и другое. С одной стороны, конечно, заработок, а с другой, создавать что-то красивое – огромное удовольствие. Когда видишь результаты своего труда, когда за него благодарят, испытываешь удовлетворение от работы. Так что это в равной степени и заработок, и любимое дело».

Ирина ДУБЯГА,  
Фото Галины Зарембы.



# «Народов много – Родина одна!»

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Конечно, звучали поздравления – от главы округа **Николая Новопашина**, депутата Государственной Думы РФ **Елены Болдаренко**, начальника отдела МВД России по Кировскому округу **Константина Иванникова**, благочинного православных церквей Новопаповского округа **Александра Гордина**, члена президиума Духовного управления мусульман Ставропольского края, заместителя муфты Ставропольского края, **Расула Шанкисева**, председателя местной грузинской национально культурной автономии в Кировском округе **Бесо Закаидзе**, атамана Новопаповского горюшкового казачьего общества **Владимира Рогового**. И все поздравления объединяли пожелания мира и единства, единства в добрых делах и начинаниях.

В станице Советской прошла акция «Вместе мы сила!». Сотрудники Дома культуры раздали буклеты, посвященные Дню народного единства. Задолго участникам акции предложили ответить на вопрос: что такое единство? В ответ от каждого прозвучали слова «дружба народов», а пословица «Один за всех, и все за одного», произнесенная жительницей станицы **Ранисой Бородинной**, вобрала в себя символ Дня народного единства – бескорыстную дружбу, солидарность и взаимную поддержку.

Непосредственно в ДК прошёл праздничный концерт. Этнокультурная программа, насыщенная выступлениями вокалистов и хореографических коллективов станицы, объединила всех собравшихся в зале, показав, что на советской земле в дружбе и согласии живут народы многих национальностей.

А ещё гости программы смогли изготовить авторский нагрудный значок в форме буквы Z – символа единства. А в фойе ДК молодёжь присоединилась к созданию плаката «Планета дружбы», оставив на нём свои пожелания.

В Горнозаводском в преддверии праздника прошёл фольклор «Сохраним святину России». Юные жители села вместе с руководителями клубных формирований Дома культуры совершили экскурсию в храм Святого Георгия.

Настоятель храма **Михаил Липов** рассказал об истории появления иконы Казанской Божией Матери, о том, что Казанская – один из любимых образов Пресвятой Богородицы в России. Казанскую икону преподнесли крестившимся, дарили молодёжь при венчании. Именно её считают спасительницей Отечества в лихую годину войны и народных бедствий. Существует легенда, что помогла она и при битве за Москву во время Великой Отечественной войны. Так, в начале декабря 1941 года по приказу Сталина совершили воздушный крестный ход: самолёт с иконой Богородицы на борту облетел окружённую нацистами Москву.

Ребята с большим интересом слушали рассказ и задавали вопросы. Встреча получилась познавательной и тёплой.

В самом Доме культуры села



► Глава администрации Кировского округа Николай Новопашин вместе с юными участниками праздничного концерта в фойе ДК им. Романько. Фото А. Остроухова.

Горнозаводского прошёл мастер-класс для детей по изготовлению кукол. За одним столом собрались ребята разных национальностей, познакомились с русской культурой и прикоснулись к яркому миру народного творчества, смастерив куклу под названием «Отдаю на подарок». Узнали историю появления первых игрушек, из каких материалов они делались, прослушали рассказ об обрядах, связанных с лоскутными куклами на Руси.

Тёплое, душевное настроение, радость от своих работ, улыбки и прекрасную куклолку – вот что унесли домой все участники мастер-класса.

Прошёл в селе и праздничный концерт. Открыла концертную программу начальник территориального отдела **Светлана Богдан**, поздравив всех с праздником и пожелав силы духа, единства, стабильности и уверенности, а главное – мирного неба над головой.

В творческих номерах группы «Мелодия» звучала тема патриотизма, толерантности и единства. Зрители тепло встречали всех участников концертной программы. Каждый ощутил себя частью великого единого народа.

В Зольской накануне праздника Совет ветеранов станицы провёл встречу с представителями общественных организаций Зольского района Кабардино-Балкарии. В состав делегации вошли представители Совета ветеранов и Совета старейшин Зольского района, общественной организации «Дети войны», музея посёлка Залукожае.

Соседей встретили на границе недалеко от федеральной трассы «Нальчик – Пятигорск» и угостили хлебом-солью. И вместе решили: именно на этом месте в ближайшее время обустроить Сквер дружбы.



► Встреча зольчан с представителями общественных организаций Кабардино-Балкарской республики. Фото С. Ковалёвой.

Гостей провели по центру станицы, показали обновлённую площадку и удивительные зелёные фигуры, сделанные по инициативе станичного предпринимателя **Александра Шаушева**. Побывали в красивейшем станичном храме, а также в Доме культуры. В общественном музее при казачьей управе прошла экскурсия-встреча «В единстве народа – сила России». Провели её специалисты Зольской библиотеки. Гостям рассказали, как появилась станица, как складывались отношения станичников с народами соседних республик; показали разнообразные экспонаты, иллюстрирующие этапы истории казачьей станицы. В ходе экскурсии гости задавали вопросы, обменивались мнениями, дополняли рассказ своими историями. А в завершение подарили знамя Общероссийской общественной организации «Дети войны» в знак дружбы между соседними народами.

Ну а главным итогом встречи стало решение встречаться почаще, привлекая к этим встречам молодых. Уже в ноябре задумали провести субботник и подготовить место для сквера.

Не забыли акцентировать внимание и на юном подрастающем поколении талантов. Конечно, вспомнили о тех, кто сегодня выполняет свой воинский долг в ходе специальной военной операции. Память всех, кто не вернулся с полей сражения тоже почтили минутой молчания.

Волонтеры культуры и участники творческих коллективов ДК встретили всех пришедших на праздничный концерт поздравлениями и символическим подарком – российским триколомором в качестве напоминания о значимости праздника.

А пользователи и сотрудники станичной библиотеки приняли участие в красном сетевом патриотическом челлендже «Дружба без границ». Они показали, что Россия – великая страна, где живут и дружат люди разных национальностей. И передали виртуальный привет всем, для кого дружба – бесспорная общечеловеческая ценность.

В станице Старопаповской со сцены Дома культуры звучали песни в исполнении солистов вокального коллектива «Камертон». Кульминацией праздника стал красочный хоровод, в котором приняли участие творческие коллективы Дома культуры в костюмах разных национальностей.

Концертная программа «Песни русского мира» прошла в посёлке Комсомольце. В зале ДК звучали песни о мире и любви к Отчизне и к родной земле. Каждый участник передавал зрителю свои эмоции – от радости до грусти, от любви до тоски, тем самым показывая всю красоту и многообразие нашей русской культуры. В исполнении хора «Ивушка» зрители услышали живое исполнение народных песен под баян. Национальный колорит добавил танец «Убыхский перелёк», а флешмоб «Хоровод дружбы» никого не оставил равнодушным. Участницы ансамбля «Элегия» пригласили всех желающих, зрители с удовольствием вставали в хоровод, многие аплодировали стоя.

Яркой патриотической нотой прозвучала в концерте поддержка участникам специальной военной операции. Юные театралы прочли стихи на животрепещущие темы. Авторское стихотворение **Татьяны Цищалиной** «Мы с вами», песни «Возвращайтесь домой, мальчишки», «Родина-мать зовёт» отозвались эхом бурных аплодисментов.

Концерт «Мы – россияне» прошёл в Орловке. Зрители увидели яркие номера художественной самодеятельности. Со сцены прозвучали песни о Родине, России, любви в исполнении вокальных групп «Русские узоры», «Девичата» и других исполнительниц. Украшением концерта стали яркие танцевальные номера детских коллективов «Темп» и «Радуга».

Кроме того, в Комсомольце, Коммаяке, Зольской волонтеры культуры и представители фонда «Святая Мария» организовали пункты сбора продуктов и вещей первой необходимости для ребят, участвующих в специальной военной операции. В ближайшие дни гуманитарный конвой доставит посылки на передовую.

► «Нам, ветеранам, надо показывать пример дружбы между народами, чтобы молодёжь следовала за нами», – отметила председатель Совета ветеранов станицы **Наталья Шевелева**.

В сам праздник в станице прошёл концерт, звучали стихи и песни о России. Память героически погибших в ходе спецоперации почтили минутой молчания.

В фойе Дома культуры в рамках «Ночи искусств» действовала выставка декоративно-прикладного искусства. Были представлены работы воспитанников детской школы искусств и детского сада «Звёздочка», книжный стенд, подделки станичных мастеров и рукодельниц.

В Марьинской станичников поздравили творческие коллективы и исполнители ДК и детской школы искусств. Организаторы концерта постарались раскрыть разнообразие и колорит культуры разных народов многонациональной станицы.